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CARGO: TÉCNICO LABORATÓRIO MICROBIOLOGIA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

26 
 
A pergunta possibilita três respostas (B,C e E) 
 

 
ANULADA 

 
30 

 
O gabarito foi mantido tendo em vista que meios diferenciais ou indicadores não permitem distinção de 
espécies de bactérias do mesmo gênero. 
 

 
INDEFERIDO 

 
42 

 
O gabarito correto é A. 
 

 
DEFERIDO 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL SUPERIOR 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

03 
 
A questão 03 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
A conjunção “se” introduz o sentido de “condição”, e não o sentido de “possibilidade”, como argumenta a 
recorrente. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

05 

 
A questão 05 está corretamente enunciada. A resposta está na opção D. 
Trata-se de passagem em que fica evidente “a irreverência do humor” para a conclusão pretendida pelo autor: 
“a responsabilidade social do sistema previdenciário deve circunscrever-se à especificidade moral da saúde 
enquanto não-doença”. 
Não há intenção de ironia, mas de pequena graça com a questão do consumo do viagra. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

06 

 
A questão 06 está corretamente enunciada. A resposta está na opção D. 
No item III, o pronome “isso” remete à frase imediatamente anterior. “É possível, hoje, estabelecer melhor que 
no passado o grau de responsabilidade de cada pessoa nas mazelas sociais”. 
No item IV, a expressão “Uma coisa é curar ou sarar, outra é dar vantagens...” também remete à frase 
imediatamente anterior: “O segundo problema está ligado à expansão da saúde para um a mais”. 
No item II, o pronome “esta” remete a termo da mesma frase “tentativa de suicídio”. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
10 

 
A questão 10 está corretamente enunciada. A resposta está na opção C. 
 

 
INDEFERIDO 

 
11 

 
A questão 11 está corretamente enunciada. A resposta está na opção E. 
“Sensível alteração” quer dizer “profunda alteração”, “substancial alteração”. Isso ocorre na opção E, na qual o 
sentido condicional da frase do enunciado passa para o sentido temporal.  
 

 
INDEFERIDO 

 
18 

 
A questão 18 está corretamente enunciada. A resposta está na opção B. 
A grafia “por que” se justifica pelo fato de a palavra “que” classificar-se como pronome relativo, tendo como 
antecedente o substantivo “razão”. 
 

 
INDEFERIDO 
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19 

 
A questão 19 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
Diante de pronome possessivo é facultativo empregar-se artigo definido, por isso a crase é facultativa.. 
 

 
INDEFERIDO 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL MÉDIO 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

01 

 
A questão 01 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
O objetivo do autor, no texto, é: “demonstrar que o raquitismo da participação política do contingente feminino 
no Brasil decorre de preconceitos históricos contra a mulher, dos quais a sociedade só vai se libertar quando 
tiver coragem para mudar e corrigir as injustiças”. 
Uma das formas de corrigir as injustiças apresentadas pelo autor consistiria na aprovação de cotas para 
candidatas femininas nas casas legislativas, e não apenas no Senado, como se afirma na opção E. 
Portanto, não procedem os argumentos dos recorrentes. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

02 

 
A questão 02 está corretamente enunciada. A resposta está na opção D. 
O que se afirma na opção D: “no 6º parágrafo, ocorre uma contradição argumentativa, pela incoerência de se 
iniciar o parágrafo com o conector “entretanto”, está INCORRETO, pois não há incoerência em se iniciar 
parágrafo com o conector de sentido opositivo. 
O que se afirma na opção C está correto, pois o 5º parágrafo contém elementos que desenvolvem e 
complementam o que se expõe no 4º parágrafo. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

03 

 
A questão 03 está corretamente enunciada. A resposta está na opção B. 
O advérbio “apenas” está referido, de fato, à totalidade da oração temporal “quando consegui delimitar e 
enfrentar seus problemas”, conforme o sentido do período do enunciado e ao sentido da alteração feita na 
opção B. 
Na opção D, o advérbio “apenas” está referido a uma parte da oração temporal, o verbo: “quando apenas  
conseguir delimitar e enfrentar seus problemas”, o que altera o sentido original. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
04 

 
A questão 04 está corretamente enunciada. A resposta está na opção E. 
O conectivo da opção E, exprime o sentido de oposição, ao passo que nas demais opções têm-se o sentido de 
explicação. 
 

 
INDEFERIDO 

 
05 

 
A questão 05 está corretamente enunciada. A resposta está na opção B. 
A segunda oração exprime conseqüência ou decorrência do que se diz na primeira. 
A opção C não responde, porque o conector “em conformidade com” exprime o sentido de conformidade. 
 

 
INDEFERIDO 
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06 

 
A questão 06 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
No contexto em que foi usada, a palavra “estagnada” pode ser substituída por “estancada”, “detida”, e a palavra 
“típicos” pode ser substituída por “próprios”, “específicos”, “peculiares”. Portanto, só a opção A responde. 
 

 
INDEFERIDO 

 
07 

 
A questão 07 está corretamente enunciada. A resposta está na opção D. 
 

 
INDEFERIDO 

 
08 

 
A questão 08 está corretamente enunciada. A resposta está na opção E. 
No trecho “típicos de quem precisa lutar muito para ocupar um espaço”, “lutar muito” é meio, para se atingir um 
fim, “ocupar um espaço”. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

09 

 
A questão 09 está corretamente enunciada. A resposta está na opção B. 
No trecho “são obrigadas a “masculinizar” SUAS imagens”, o possessivo em destaque substitui no texto o 
termo “mulheres”, e não o termo “movimento feminista”. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

10 

 
A questão 10 está corretamente enunciada. A resposta está na opção B. 
O sufixo –mento, da palavra “nascimento”, forma substantivo a partir de base verbal, com o sentido de “ação” 
ou “resultado de ação”, assim como o sufixo –ata, da palavra “passeata”. 
O sufixo –idade, da palavra “representatividade” forma substantivo de base nominal adjetiva, com o sentido de 
“estado” ou “qualidade”, assim como o sufixo –ão, da palavra “amplidão”. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
13 

 
A questão 13 está corretamente enunciada. A resposta está na opção E. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 
 

16 

 
A questão 16 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
Não se precede artigo definido a pronome demonstrativo. Portanto na frase “As mulheres também têm atuação 
limitada à essa proposta ligada ao movimento feminista” o “a” é apenas preposição, sendo incorreto o emprego 
do acento da crase. 
Na opção C, ocorre crase devidamente marcada com o acento. Basta que se use um termo masculino que 
ficará evidente a ocorrência da preposição combinada com o artigo definido: “As mulheres também têm atuação 
limitada aos poucos argumentos do movimento feminista.” 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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17 

 
A questão 17 está corretamente enunciada. A resposta está na opção C. 
O verbo “aspirar”, empregado no sentido de “desejar”, “almejar”, pode ser empregado como transitivo indireto, 
mas, de acordo com as normas da língua culta, como o objeto indireto é de coisa, e não de pessoa, não pode 
ser usado com pronome “lhe”. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
18 

 
A questão 18 está corretamente enunciada. A resposta está na opção E. 
O relativo “onde” deve ser empregado em função de adjunto adverbial de lugar, daí a incorreção da opção E. 
As demais opções estão corretas. 
 

 
INDEFERIDO 

 
19 

 
A questão 19 está corretamente enunciada. A resposta está na opção C. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

20 

 
A questão 20 está corretamente enunciada. A resposta está na opção A. 
Não se correlaciona verbo no futuro do subjuntivo com verbo no futuro do pretérito. Daí a opção A como 
resposta. 
Verbo no imperfeito correlaciona-se com verbo futuro do pretérito (opção E); verbo no presente correlaciona-se 
com verbo no futuro (opção D). 
 

 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: TÉCNICO EM HISTOLOGIA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

39 

 
Em resposta ao recurso impetrado pelo candidato em tela. Cumpre-me informar: 
A basofilia citoplasmática está relacionada com a área do citoplasma onde a síntese protéica ocorre 
intensamente (isto é, aí se encontra uma zona rica em ácido nucléico). Obviamente, o corante indicado só 
poderá ser o azul de metileno e não a eosina, uma vez que a mesma tem afinidade por áreas do citiplasma 
pobres em ácido nucléico. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

50 

 
Em resposta ao recurso impetrado pelo candidato em tela. Cumpre-me informar: 
Classicamente é sabido que o método de Feulgen é específico para revelar o DNA numa célula. Este é um 
ponto básico para conhecimento de qualquer pretenso técnico de histologia. Até mesmo nos livros de segundo 
grau, esta informação é passada aos estudantes. Em face do exposto, não se justifica tal desconhecimento por 
quem aspira à função de técnico de histologia. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

53 

 
Em resposta ao recurso impetrado pelo candidato em tela. Cumpre-me informar: 
A leitura de uma preparação sanguínea  (Distensão sanguínea) no que se refere à identificação e contagem 
específica de leocócitos, sem montagem com lamínula, requer a observação microscópica fotônica (óptica) por 
meio de objetiva de imersão para que a nitidez necessária  ao exame se faça present e e não ocorra equívocos. 
Cobrir com lamínula é uma prática que se presta a tornar tal preparação permanente. No caso em questão, 
uma vez observada a lâmina no propósito a que se destina, geralmente ela é descartada ou guardada por 
algum tempo, com tudo tendo a consciência de que se trata de uma preparação que, sem montagem, terá curta 
duração. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: TÉCNICO EM ANATOMIA E NECROPSIA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

22 

 
Realmente, existe uma falha técnica de digitação na alternativa A. Está faltando a palavra “mãos” como 
substantivo que recebe o adjetivo “supinadas”. Entretanto, esta não é uma justificativa para que a questão seja 
anulada, pois lê-se no início da frase, da alternativa A, que na posição fundamental anatômica, questionada, o 
corpo encontra-se flexionado. Esta informação, nas duas primeiras palavras da frase, já exclui a alternativa 
como provável resposta correta para a questão. Desta forma, a falta da palavra, na alternativa A, não tira a 
integridade da questão, nem tampouco a torna injusta para o candidato que, ao menos, tenha conhecimento 
dos conceitos básicos da anatomia humana. 
  

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

43 

 
“...na superfície do encéfalo. É aderida à superfície do encéfalo e segue todos os seus contornos.” A 
expressão supracitada refere-se à pia-máter e não dura-máter. A dura-máter NÃO está aderida à superfície do 
encéfalo e NÃO segue todos os seus contornos. As características apresentadas são da pia-máter reveste 
internamente toda do crânio e está justaposta à aracnóide-máter, através da qual se conecta à pia-mater.  
Destarte, a dura-máter é uma membrana inelástica, espessa e basicamente fibrosa, com predominância de 
fibras colágenas densamente arranjadas em lâminas e paralelas em fascículos conferindo-a uma aparência 
entrelaçada. Não é altamente vascularizada e os seios venosos. Em suma, o enunciado da questão está 
totalmente claro e apresenta somente uma alternativa como resposta correta. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

57 

 
A região perineal é a parte do tronco limitada superiormente pelo diagrama da pelve. No períneo estão 
localizados os órgãos genitais externos. A parte distal da vagina (óstio da vagina) se abre no períneo, trígono 
urogenital feminino, entretanto o órgão vagina está localizado na cavidade pélvica, acima do diafragma da 
pelve, e não na região perineal, pois é um órgão genital feminino interno e não externo. A figura apresentada 
para o recurso ( referência 3 ) está bastante clara, o que está sendo visualizado na região perineal é o óstio da 
vagina e não a vagina. Em suma, a vagina não está localizada no perínio. 
O pênis é um órgão genital masculino externo, assim, está fixado e localizado na região perineal, trígono 
urogenital masculino. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: ANALISTA DE TECNOLOGIA DE INFORMAÇÃO 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

33 

 
A questão não considerava nenhum ambiente específico tipo NET, apenas queria saber se o candidato possuía 
conhecimento em conceitos de hardware e software (Fundamentos de Computação), conforme solicitado no 
edital. No livro Arquitetura de Sistemas Operacionais, dos autores, dos autores Francis B. Machado e Luiz 
Paulo Maia, sugerido na bibliografia, na pág. 21, esses autores alegam que o linker (ligador) também chamado 
de linkage editor, é o utilitário responsável por gerar, a partir de um ou mais módulos objeto, um único 
programa executável. Logo a resposta correta é a letra D: LINKER 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

37 

 
O gabarito correto é E. 
No livro programação de Software em Java, do autor Érico C. T. de Mattos, sugerido na bibliografia, seu autor 
relata na pág. 13 que a atribuição de um valor alfanumérico para uma variável inteira é um erro semântico. 
Nesta mesma página ele menciona que caracteres, métodos e nomes de variável inválidas e seqüência de 
comandos inválidos sem a abertura e fechamento de colchetes são exemplos típicos de erros sintáticos. Logo a 
resposta correta é a letra E: atribuição de um valor. 
 

 
 
 

DEFERIDO 

 
 
 

40 

 
No livro programação de Software em Java, do autor Érico C. T. de Mattos, sugerido na bibliografia, seu autor 
relata na pág. 40 que “ o modificador protected só pode ser executado em um atributo ou método de uma 
classe.” Em seguida ele complementa “para qualquer um dos casos, sua presença indica que o alvo estará 
acessível para qualquer subclasse ou classe pertencente ao mesmo pacote da classe identificada”. Logo a 
questão está clara e a resposta correta é a letra C: Protected. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

46 

 
No livro Curso de Engenharia de Software, do autor J. R. Lobo, sugerido na bibliografia, seu autor relata na 
pág. 49 que na orientação objetos podemos criar classes a partir de outras já existentes e, neste caso, a 
classe que estamos criando, irá receber como herança todos os recursos da classe utilizada na sua criação. Na 
sentença III, está descrito que podem ser criadas classes a partir dos objetos criados. A herança em Java 
ocorre a partir das classes e não dos objetos  conforme reportado pelo autor. Logo a resposta correta é a 
letra E: I. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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48 

 
No livro Engenharia de Software, do autor Roger S. Pressman, sugerido na bibliografia, seu autor relata na pág. 
82 que “ o objetivo das métricas de projeto é duplo. Primeiro, essas métricas são usadas para minimizar o 
cronograma de desenvolvimento”. Em seguida ele reporta que as métricas são utilizadas também para avaliar a 
qualidade do produto. Por outro lado, o cronograma a que se refere o PMBOK, é uma ferramenta utilizada para 
mensurar o tempo nos projetos na área de gerência de tempo. O que o autor se referiu ao utilizar o termo 
minimizar o cronograma, Logo a resposta correta é a letra A: Minimizar o cronograma e avaliar a qualidade do 
produto. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: TÉCNICO DE LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 
 
 

21 

 
A palavra inovação tem o sentido de algo que mostrou relevância em inovar, ou seja, que houve 
evolução. Segundo Gabriel Torres, em seu livro Hardware- Curso completo 4º edição, na página 87, 
esse autor define que “ a partir da  5º geração os processadores x86 passaram a usar um barramento 
de dados de 64 bits, podendo transferir dois dados por vez, aumentando o desempenho. Por outro lado, 
Fernando Velloso, em seu livro Informática – Conceitos Básicos, 7º edição, pág. 34, afirma que a 
evolução dos microcomputadores pessoais IBM com arquitetura real de 64 bits ocorreu com a chegada 
do PC-Pentium (microprocessador Pentium 80586. Em momento nenhum houve a afirmação de que a 
Intel ou outro fabricante qualquer tenha realizado essa inovação primeiro. O que o autor afirma é que o 
avanço após os processadores 486 diziam respeito à arquitetura real de 64 bits. Portanto a resposta 
correta é a letra A: Arquitetura real de 64 bits.  
 

 
 
 
 
 

INDEFERIDO 

 
 

38 

 
A questão estava muito clara e solicitava que o candidato apresentasse entre as respostas aquela que 
contivesse uma classe que não possuísse objetos instanciados a partir dela. Como definido por Scott W. 
Ambler, em seu livro Análise e Projeto Orientado a Objeto, sugerido na bibliografia, na pág. 137, este autor 
define classe abstrata como sendo “ uma classe que não possui objetos instanciados a partir dela. “ Subclasse 
não é uma classe que não possui objetos instanciados a partir dela. Logo a resposta correta é a letra C: 
Abstrata. 
 

 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: SEGURANÇA DO TRABALHO 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 

 
21 

 
A alegação do candidato não procede. A pergunta é clara e objetiva e trata sobre ambiente insalubre. A 
questão foi formulada conforme bibliografia sugerida para o concurso. 
Desta forma, esta pergunta foi considerada válida,  pois em uma prova objetiva devem existir questões 
com “níveis de dificuldade” variáveis (de “fácil” a “muito difícil”). Para alguns candidatos esta seria 
considerada uma questão de maior “nível de dificuldade”. 
Questão formulada conforme: 
Segurança e saúde no trabalho. Brasília, DF: Ministério da Educação. SECAD, 2007. 64p. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 

30 

 
A alegação do candidato não procede. A pergunta é clara e objetiva e trata de acidente do trabalho. A 
questão foi formulada para que o candidato com seus conhecimentos marque a resposta correta. 
Questão formulada conforme: 
Legislação de Segurança e Medicina no Trabalho, Manual Prático, CIESP, FIESP, 2003. 52P. 
Entre outros.  
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

31 

 
O candidato se confundiu, pois o gabarito já marca a resposta correta como a letra “D”, imprudência. 
A alegação do candidato não procede. 
Questão formulada conforme: 
Legislação de Segurança e Medicina no Trabalho, Manual Prático, CIESP, FIESP, 2003. 52P. 
Entre outros.  
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

40 

 
A alegação do candidato não procede. A pergunta é clara e objetiva e trata de medida de controle dos 
riscos ambientais. A questão foi formulada para que os candidatos com seus conhecimentos marque a 
resposta correta para o termo técnico adotado na identificação desta medida de controle. 
Questão formulada conforme: 
Instrumentação: Procedimento de Segurança e Higiene do Trabalho. COM – Programa de Certificação 
de Pessoal de Manutenção. SENAI/CST. 1999. 126p. 
 

 
 
 

INDEFERIDO 
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41 

 
A alegação do candidato não procede. O candidato em suas pesquisas apresentou quadro onde se 
obtém a resposta correta, e quadro com reações fisiológicas habituais que não foi pedido na 
elaboração da questão. 
Questão formulada conforme: 
Certificação de Pessoal de Manutenção, SENAI/CST. 1999. 126p. 
Entre outros.  
 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
45 

 
O candidato se confundiu, pois o gabarito já marca a resposta correta como a letra “B”, classe “C”. 
 

 
INDEFERIDO 
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CARGO: ENGENHEIRO CIVIL 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

            21, 22 E 23 
 
Constam entre outros assuntos: “...instalações prediais...” “Materiais de Construção, Tecnologia das 
Construções e Planejamentos e Controle de Obras... instalações...”. Desta forma as questões são 
consideradas válidas.  
 

 
       INDEFERIDO 

 
 

32 

 
A alegação do candidato não procede. Conforme descrição do candidato a resposta correta continuaria 
a mesma. 
Questão Formulada Conforme: 
AZEREDO, H. A. O edifício até sua cobertura. Edgard. Edgard Blucher. 1997. 180p. 
 

  
 

 INDEFERIDO 

 
60 

 
O gabarito correto é C. 
A alternativa correta é I – desprendimento de terra ou rocha, II e III – escorregamento e IV – rastejo; 
alternativa “C”. 
 

 
DEFERIDO 
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CARGO: TÉCNICO DE LABORATÓRIO - CONFORTO AMBIENTAL 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

                   33 
 
O gabarito correto é E. 
Segundo Lamberts para que uma pessoa possa ter um bom conforto visual deve-se ter um ambiente com 
iluminância suficiente, boa distribuição de iluminâncias, ausência de ofuscamento e contrastes adequados. 
 

 
       DEFERIDO 

 
 

37 

 
A questão será ANULADA, pois segundo Lamberts o clima tropical tem como características, verão quente e 
chuvoso e o inverno quente e seco, com temperaturas médias acima de 20º C e amplitude térmica anual em 
torno de 7º C, portanto não há resposta para a questão. 
 

  
 

ANULADA 

 
 
 
 
 

46 

Se houver algum tipo de equipamento que possa chegar a 5.000 m de profundidade do centro da Terra sem 

que possa gerar qualquer ônus econômico, ou que possa haja algum material que possa suportar tamanha 

temperatura, aí sim poderíamos considerar a alternativa C como correta, mas por enquanto esta alternativa 

ainda é meramente especulativa.   

O fato da definição do dicionário, o que a candidata não atentou foi para que assinalasse a alternativa que mais 
adequada, vejamos a energia solar, até que haja um processo de total destruição do planeta Terra o Sol ainda 
seria uma fonte de energia renovável e extremamente eficaz.  
  

 
 
 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

59 

O gabarito correto é B. 

Segundo a bibliografia indicada deve-se utilizar elementos que direcionem o fluxo de ar para o interior da 

construção, para que haja renovação do ar. 

 
 
 
       DEFERIDO 
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CARGO: MÉDICO VETERINÁRIO 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

22 

 
O gabarito correto é C. 
A alegação do requerente é procedente. 
Apesar da concentração de ácidos graxos voláteis ser utilizada como auxílio diagnóstico na avaliação do suco 
de rúmen, esta NÃO é uma forma importante na ROTINA, pois necessita de avaliação por cromatografia 
gasosa. A letra C, conforme solicitado pelo requerente, é uma alternativa de uso rotineiro na avaliação do suco 
de rúmen (Dirken et al., 1993, p: 179-184). 
 

 
 
 

DEFERIDO 

 
                   26 

 
O requerente cita a bibliografia de Bichard e Sherding (1998), entretanto, na bibliografia sugerida para o 
concurso este livro não é referido. De acordo com a bibliografia indicada (Nelson e Couto, p. 702) “... as fêmeas 
são afetadas cerca de três vezes mais com relação aos machos”... Desta forma, a letra B: a doença ocorre  
predominantemente em fêmeas  está correta, conforme solicita o enunciado da questão. 
 

 
       INDEFERIDO 

 
 
 

28 

 
O requerente afirma: “... a deficiência de sulfato não levaria a poliencefalomalácia e sim o excesso dele que 
levaria ao desenvolvimento da doença...”. Esta afirmativa está correta. Porém a questão pede para assinalar a 
alternativa INCORRETA e, o gabarito é a letra B: DEFICIÊNCIAS na dieta de sulfatos cobalto e tiamina são 
determinantes no aparecimento desta alteração. (Smith, 1993). 
 

 
 
 

INDEFERIDO 

33 

 
Foram apresentados três recursos em relação a questão 33.  
A questão diz em seu enunciado: “Os reflexos espinhais expressam respostas perante a integridade de 
músculos, de seus nervos periféricos e dos respectivos SEGMENTOS DA MEDULA...”. Em momento algum é 
solicitado o número de vértebras cervicais de cada segmento. Desta forma, de acordo com Feitosa (2008 – p. 
525-526) e Dirksen et al. (1993 – p. 345) o segmento C7-C8 refere-se às áreas cutâneas sensíveis 
correspondentes aos nervos cervicais.  
 

 
 
 
       INDEFERIDO 

38 

 
Em seu recurso o requerente afirma que a DIGOXINA pode ser utilizada em gatos, o que está correto. 
Entretanto a questão refere-se à DIGITOXINA, letra E, quando afirma: ...” A digitoxina deve ser evitada em 
gatos, devido a sua grande meia-vida plasmática...”. Esta droga, conforme Ettinger (p.773) - ...”Nos gatos, a 
meia vida da DIGITOXINA é superior a 100 horas. Conseqüentemente, este fármaco deve ser evitado em 
gatos. A DIGOXINA é o único glicosídeo digitálico recomendado para esta espécie...”. 
 
  

 
 
 
 
 

INDEFERIDO 



ANÁLISES DOS RECURSOS DO CONCURSO UFF EDITAL 60 - 2009  

48 

 
O requerente cita a bibliografia de Bichard e Sherding (1998), entretanto, na bibliografia sugerida para o 
concurso este livro não é referido. 
O requerente afirma que na questão 48 a letra C também estaria correta. De acordo com Ettinger e Feldman 
(p.1701), “A oligúria e anúria caracterizam as formas graves de IRA... As formas não oligúricas de IRA são 
comuns e devem ser diferenciadas da poliúria associada com insuficiência renal crônica.” Portanto, a oligúria e 
anúria estão sempre presentes na forma grave de IRA. 
De acordo com o exposto a questão deverá ser anulada. 
 

  
 

ANULADA 

55 

 
O requerente alega que a opção correta seria a letra C, pois a afirmativa estaria incorreta.  
De acordo com a bibliografia indicada (Greenouth et al, 1981, p.5) “...de 2121 vacas de leite estudas somente 
1,2% apresentavam manqueira clínica, associada a outras lesões como úlcera de sola, doença da linha 
branca...”, estando esta afirmativa correta. Assim, a forma aguda é pouco frequente e não BASTANTE 
FREQUENTE como está referido na letra C – a questão pede para assinalar a alternativa INCORRETA. 
 

 
 
 

     INDEFERIDO 
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CARGO: MÉDICO – CLÍNICA MÉDICA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

                  
 

52 

 
A  questão referia-se ao conhecimento do candidato na abordagem clínica inicial ao paciente com hemorragia 
digestiva alta de origem varicosa. Utilizando as fontes bibliográficas requeridas ao concurso fica claro e explicito 
que a única droga capaz de reduzir o volume do sangramento e minimizar as repercussões hemodinâmicas 
antes da abordagem endoscópica definitiva são os vasoconstrictores seletivos, derivados da Somatostatina e 
Octriotide e que a Terlipressina é a droga com maior efetividade e menor efeito adverso dentro da 
categoria. 
Desta forma, a única resposta correta apresentada é a ALTERNATIVA A – Terlipressina. 
 

 
      
 

INDEFERIDO 
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CARGO: MÉDICO – GINECOLOGIA/OBSTETRÍCIA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

                  
 

21 

 
A alternativa C está correta! 
Está correto afirmar que há repercussões hemodinâmicas identificadas nos fluxos sanguíneos portal e 
hepático com pressões em torno de 12 mm Hg. No entanto, há também conclusões de que pressões de 20 
mm Hg são seguras na maioria dos pacientes. Portanto, a pressão em torno de 15 mm Hg é adequada à 
maioria dos procedimentos laparoscópicos, pois proporciona a necessária distensão da cavidade 
abdominal sem causar restrição pulmonar significativa. 

 

 
      
 

INDEFERIDO 

 
 
 

34 

 
A alternativa C está correta! 
A questão aborda o tema da gravidez na adolescência. A despeito da pouca idade – 13 anos, a 
adolescente teve sua menarca aos 10 anos e apresentou desenvolvimento normal. Não há referências a 
variações do ciclo menstrual, que também podem ocorrer nesta fase do desenvolvimento. Portanto, diante 
do quadro de amenorréia secundária, é importante supor o diagnóstico de gravidez e que a adolescente 
omite dados por medo e insegurança. 

 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 

40 

 
A alternativa D está correta! 
Desconheço a afirmação de que o câncer de vagina não foi citado no programa do concurso. É possível 
que a inclusão deste assunto no referido programa tenha sido feita de forma genérica, como câncer genital 
ou tumores ginecológicos. 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
 
 
 

41 

 
A resposta correta é B: Telarca, pubarca, e estirão puberal. 

A questão aborda o desenvolvimento normal e estatisticamente predominante em sua seqüência de 
eventos. Na maioria das crianças do sexo feminino a puberdade segue a seguinte seqüência: telarca – 
pubarca – menarca. A aceleração do crescimento, o Estirão Puberal, se dá em diferentes idades, 
dependendo do sexo e do estadiamento de Tanner. Nas meninas, a maior velocidade de crescimento, ou 
Pico da Velocidade de Crescimento (PVC), se encontra entre P2 e P3 e M2 e M3, e portanto, mais próximo 
do evento da menarca. O período compreende dos 9 anos e 6 meses aos 14 anos - duração de 24 a 36 
meses.  

 

 
 
 
 
 

DEFERIDO 
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42 

 
  Está correta a alternativa A. 
 No momento em que se institui o tratamento com análogos GnRh se almeja inibir o eixo hipotálamo-
hipofisário e desacelerar o  desenvolvimento ósseo, além da regressão dos caracteres sexuais secundários. 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

49 

 
A questão contém duas respostas corretas! 

        Assim como o hipertireoidismo, o tabagismo não constitui fator de aumento da incidência do câncer de        
endométrio. Ao contrário, há evidencias de que represente um fator protetor. 
 

 

 
 

ANULADA 

 
 
 
 

51 

 
O enunciado está incompleto, pois faltou a palavra de cobre, para diferenciar o Dispositivo Intra 
Uterino (DIU) de cobre do DIU medicado! 

       Quando nos referimos ao DIU, simplesmente, está subentendido de que se trata do DIU de cobre; e 
quando nos referimos ao DIU que contem substancia hormonal em sua formulação o explicitamos como 
DIU medicado ou endoceptivo! No entanto, tal denominação, apesar de corrente, é apenas usual e 
acredito que se deva dar provimento à contestação do enunciado feita pelo requerente André Luis dos 
Santos Medeiros. 

 

 
 
 

ANULADA 

 
 
 

58 

 
A alternativa E está correta! 
 A condição de osteoporose, definida como distúrbio osteometabólico, caracterizado pela rarefação do 
tecido ósseo, perda de massa óssea e desarranjo de sua microarquitetura, eleva a fragilidade dos ossos 
resulta de vários fatores genéticos associados a patologias, estilo de vida e condições ambientais. Entre 
estes, predominam aqueles associados ao envelhecimento da população e sua nutrição, especialmente o 
consumo de cálcio, vitamina D (e sua biotransformação). 

 

 
 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: NUTRICIONISTA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

22 

 
A questão possui seu gabarito adequado, uma vez que, o nutricionista só pode delegar atividades privativas do 
nutricionista, quando estiver supervisionando, situação esta que não foi citada não opções de resposta da 
questão, segundo o Código de Ética Profissional que está presente em qualquer área de atuação citada no 
programa do nutricionista. 

 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 
 
 

26 

 
Segundo a norma técnica do SISVAN de fevereiro de 2008 do MINISTÉRIO DA SAÚDE, Secretaria de Atenção 
à Saúde, Departamento de Atenção Básica e  
Coordenação Geral da Política de Alimentação e Nutrição os índices e parâmetro utilizados são :Peso por 
idade, estatura por idade, peso por estatura a 
IMC por idade.   
O fato de não haver complementação do tipo de IMC, não torna nenhuma outra questão mais completa. 

 

 
 
 
 

INDEFERIDO 

 
 

27 

 
O Código de Ética Profissional está presente em qualquer área de atuação citada no programa do nutricionista, 
sendo dever do profissional conhecer seus direitos e deveres. 
 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

29 

 
Segundo a norma técnica do SISVAN de fevereiro de 2008 do MINISTÉRIO DA SAÚDE, Secretaria de Atenção 
à Saúde, Departamento de Atenção Básica e  
Coordenação Geral da Política de Alimentação e Nutrição os índices e parâmetro utilizados são: IMC por 
semana gestacional  e ganho de peso gestacional . 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

30 

 
O Código de Ética Profissional está presente em qualquer área de atuação citada no programa do nutricionista, 
sendo dever do profissional conhecer seus direitos e deveres. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
31 
 

 
A função dos aditivos é regulamentada pela Portaria nº: 540 da ANVISA de 27/10/1997, item 3.9. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

33 

 
A utilização do termo circunferência de cintura seguida da palavra abdominal não leva o candidato a erro, uma 
vez que a cintura está dentro do perímetro abdominal. 
 

 
 

INDEFERIDO 
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34 

 
O quadro utilizado na questão,l publicado no Portal do Ministério da Saúde, combinado com o enunciado da 
questão,resultou numa inconsistência, que interfere completamente no resultado da questão. 

 

 
 

ANULADA 

 
 

36 

 
O Código de Ética Profissional está presente em qualquer área de atuação citada no programa do nutricionista, 
sendo dever do profissional conhecer seus direitos e deveres. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

40 

 
A única bactéria que causa infecção  dos microrganismos citados é a Salmonella sp, segundo a literatura 
Manual de Controle Higiênico-Sanitário em Alimentos, de Silva Jr. Eneo Alves, Livraria Varela. 
 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

42 

 
Segundo a Portaria n º 27, de 13 de janeiro de 1998 da ANVISA, os valores comparativos para alimentos lights 
em gorduras totais são estabelecidos conforme enunciado da questão 42. 

 

 
 

INDEFERIDO 

 
43 

 
Segundo a portaria SVS/MS 27 de 13 de janeiro 1998, estes valores citados são utilizados para conteúdos 
absolutos e não comparativos. 

 

 
INDEFERIDO 

 
 
 

44 

Segundo a Resolução - RDC nº 360, de 23 de dezembro de 2003 

D.O.U de 26/12/2003, Dentre as opções citadas a única opção que não contraria a legislação, e não precisa de 

textos complementares é a letra C. 

 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
45 

 
De acordo com a Resolução - RDC nº 259, de 20 de setembro de 2002 da ANVISA, o texto no caso de 
alimentos importados refere-se apenas ao texto endereço do importador. 

 

 
INDEFERIDO 

 
51 

 
A questão refere-se as temperaturas e o tempo de exposição. 

 

 
INDEFERIDO 

 
                  

59 

 
No enunciado da questão é referido que as opções que NÃO são compatíveis com o objetivo nutricional do 
tratamento são as afirmativas III e V. 

 

 
      

INDEFERIDO 
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60 

 
A questão refere-se  à energia despendida para a manutenção dos processos corporais vitais, não 
mencionando descanso físico. 
 

 
INDEFERIDO 
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CARGO: INTÉRPRETE DE LIBRAS 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

22 

 
      O gabarito correto é A. 

Houve erro material ao grafar a letra correspondente à resposta correta . Dessa forma, a letra correta é 
a que diz: “O intérprete encoraje, em favor de si próprio, pessoas surdas a buscarem decisões de 
ordem legal”. 

 

 
 
 

DEFERIDO 

 
 
 
 

23 

 

            O gabarito correto é D. 

 Houve erro material ao grafar a letra correspondente á resposta certa .Dessa forma, a letra correta é a 
que diz: “As condições para obter gratuidade para implante coclear.”  

 

 
 
 
 

DEFERIDO 

 
 
 
 

27 

             
             O gabarito correto é A. 

Houve erro material ao grafar a letra correspondente á resposta correta. A letra “d” não está de fato 
correta, pois não se pode reduzir “movimento” a unicamente o movimento específico do corpo ao se 
deslocar no espaço. Dessa forma, a letra correta é a que diz: “Ponto de Articulação refere-se ao 
local em que o sinal é produzido em relação ao corpo. Mesmo que a configuração esteja certa, 
se o ponto de articulação não o estiver, o sinal poderá não ser entendido”.  

 

 
 
 
 

DEFERIDO 

 
 

46 

 
Ao tratar da formação de composto, na página 104, item 03, Quadros & Karnopp, no livro “Língua de 
sinais brasileira: estudos lingüísticos” (indicado na bibliografia deste concurso) apontam para a 
formação de palavras compostas em LIBRAS através de processo de antecipação da mão não-
dominante. Como exemplo, na página 105, aparece a palavras “acidente”.  A resposta correta ainda é, 
portanto, “guarda-chuva”.   

 

 
 

INDEFERIDO 
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CARGO: DESENHISTA PROJETISTA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 
 
 

46 

 
O desenho em planta e em corte da porta basculante apresentado na questão pode ser encontrado na página 
65 do livro (montenegro, gildo a. - desenho arquitetônico - editora edgard blucher ltda.) Indicado na bibliografia 
do concurso. 
       Quanto à argumentação de que a porta basculante tem sua representação em corte semelhante à porta 
pivotante, trata-se de um equívoco; a semelhança seria se comparássemos o corte apresentado com o 
desenho em planta (ver des. Abaixo) de uma porta pivotante. 
       Quanto ao fato de não ter sido indicado o corte na planta; em qualquer lugar que esta indicação fosse feita, 
resultaria o desenho em corte da porta basculante igual ao apresentado na questão. 
       A projeção de uma porta pivotante em planta jamais seria um retangulo.  

 

 
 
 

INDEFERIDO 

 
 

22 

 
Apesar de o texto da questão 22 ter sido retirado na integra da página 62 do livro (malheiros, paulo - autocad 
14  passo-a-passo, market press editora), o fato é que quando um layer está desligado os aspectos 
geométricos não aparecem na tela.  

 

 
 

ANULADA  
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CARGO: TÉCNICO EM RADIOLOGIA 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

22 

 

Incompatibilidade do enunciado com as opções oferecidas. 

 

 

ANULADA 

28 

 
Segundo BONTRAGER. Tratado de Técnica Radiológica e Base Anatômica ( KENNTH.L), sexta edição, página 
46, sub título Fatores Geométricos, “A utilização de uma pequena área focal resulta em menor falta de nitidez 
geométrica. Para fins ilustrativos, geralmente é utilizada uma fonte puntiforme de raio X na ampola de raio X; 
entretanto, a fonte real de raio X é uma área do anodo chamada de área focal.” 
  

INDEFERIDO 

35 

 
As alternativas (A) e (C) podem ser consideradas corretas. 

 

ANULADA 

44 

  

De acordo com BONTRAGER. Tratado de Técnica Radiológica e Base Anatômica ( KENNTH.L), sexta edição,  
página 173, tópico Patologia demonstrada, “Para visualizar o úmero distal e o rádio e a ulna proximais, duas 
incidências são requeridas...” 

INDEFERIDO 

55 

  

BONTRAGER. Tratado de Técnica Radiológica e Base Anatômica ( KENNTH.L), sexta edição,  página 735, sub 
título Dose do Paciente, diz: “...deve -se observar que a dose de radiação para os procedimentos de TC é maior 
que a dos exames da radiologia convencional...”, isso faz da opção (E), a opção a ser assinalada. 

 BONTRAGER. Tratado de Técnica Radiológica e Base Anatômica ( KENNTH.L), sexta edição, página 
734, o tópico Aumento da resolução de contraste nas imagens tomográficas mostra que a opção (A) é uma 
vantagem da TC sobre a radiografia convencional, logo não é a opção correta a ser assinalada. 

 

INDEFERIDO 
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56 

  

A alternativa (D) afirma que TODAS as medidas de valor negativo representam gordura. A incorreção da 
afirmativa está no fato de haver outras estruturas e tecidos com valor negativo, como mostra BONTRAGER. 
Tratado de Técnica Radiológica e Base Anatômica ( KENNTH.L), sexta edição,  página 733,tabela. Sendo as 
outras 4 alternativas verdadeiras, a única alternativa a ser assinalada é a (D). 

 

INDEFERIDO 

48 

  

Partindo do princípio que não foi especificado no enunciado se o processamento seria manual ou automático, 
ambas as respostas devem ser aceitas, porém dentre as opções apresentadas, nenhuma delas contém a 
sequência correta de processamento manual, que segundo BOISSON, Luis F. Apostila, Técnica Radiológica 
Médica, Pág. 256, é: revelação, enxague, fixação, lavagem e secagem. Logo a única resposta correta é a 
opção (A), correspondente a sequencia correta do processamento automático. 

 

INDEFERIDO 
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CARGO: TÉCNICO DE HIGIENE DENTAL 
 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

                   42 
 
O flúor apesar de bactericida não previne a gengivite. 

 

 
     INDEFERIDO 

 
51 

  
       Há duas possibilidades de resposta na questão. 

 

 
ANULADA 
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CARGO: ODONTÓLOGO 
 

QUESTÃO JUSTIFICATIVA Resultado 
 

24 
  
As afirmativas das questões foram extraídas do livro de Prótese total do autor  Galati, capitulo 5,referência para 
a formaçao e atualização em Odontologia.. 
 

 
INDEFERIDO 

 
25 

 
Nas alveolites, não há indicação de curetagem do alvéolo. 
 

 
INDEFERIDO 

 
27 

 
O granuloma piogenico é conhecido como tumor ou granuloma gravidico e não como cisto gravídico. 
 

 
INDEFERIDO 

 
29 

 
As afirmativas estão de acordo com os movimentos mandibulares corretos na dentição humana. Ver referência 
Conceição, na pág. 31. 
 

 
INDEFERIDO 

 
35 

 
A questão proposta apresenta duas possibilidades de resposta.  
 

 
ANULADA 

 
38 

 
A questão proposta apresenta duas possibilidades de resposta.  
 

 
ANALUDA 

 
40 

 
Os abcessos não contra-indicam exodontias, estas consistem no tratamento para as infecções quando não há 
viabilidade de tratamento endodontico. Ver as contra-indicações na referência Peterson, página 135. 
 

 
INDEFERIDO 

 
41 

 
O enunciado da questão  não definiu a arcada do dente, prejudicando a compreensão do candidato.  
 

 
ANULADA 

 
44 

 
A patologia citada trata-se de uma celulite e não de um abscesso. 
 

 
INDEFERIDO 

 
51 

 
Questão extraída da referência bibliográfica Freitas, de Radiologia, no capítulo sobre filmes e seu 
processamento. 
 

 
INDEFERIDO 
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55 

 
Não há gabarito que preencha corretamente as sentenças V e F, considerando que a  última sentença é V. 
 

 
ANULADA 

 
59 

 
Na referência bibliográfica de Carl Mish, na pág. 29 há um quadro de avaliação os sucessos e insucessos de 
implantes, as respostas condizem com este quadro. 
 

 
INDEFERIDO 
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Cargo: Assistente em Administração 
 

Questão Justificativa Resultado 
 
 

21 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 27p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

22 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no Manual 
de Redação da Presidência da República, 10/11p. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

23 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 314p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
24 

 
Deferido pela falta de consistência do enunciado, induzindo o candidato ao erro. 
 

 
ANULADA 

 
25 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no manual 
de operação MICROSOFT. 
 

 
INDEFERIDO 

 
26 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no manual 
de operação MICROSOFT. 

 
INDEFERIDO 

 
27 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no Decreto 
1171/94. 
 

 
INDEFERIDO 

 
28 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no 
Programa do Concurso sobre os Princípios Fundamentais da Administração Pública regulamentados pela CF. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

29 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no 
Programa do Concurso sobre os Princípios Fundamentais da Administração Pública regulamentados pela  Lei 
9784/99, embora a mesma não esteja especificamente citada no programa,mas seu conteúdo sim. 

 
 

INDEFERIDO 
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30 

Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002,. 314p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

31 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., cap. 18 e 19. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

32 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., cap. 16. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

34 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta  e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002,. 314p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

35 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta  e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., cap. 5. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
36 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 65/68p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

37 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 111p. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

38 
  

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta  e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., cap. 16. 
  
 

 
 

INDEFERIDO 
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39 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta  e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 314p. 
 

 
INDEFERIDO 

 
40 

 
O gabarito correto é a letra E. 
Deferido face ao erro material constatado ao grafar a letra do gabarito correspondente á resposta correta. 
 

 
DEFERIDO 

 
41 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito em MAXIMIANO,  
Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: 
Atlas, 2002., 122/126p. 
 

 
INDEFERIDO 

 
42 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito no art. 13 da Lei 
8.666/93. 
 

 
     INDEFERIDO 

 
43 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito em MAXIMIANO, 
Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: 
Atlas, 2002., 131p. 
 

 
INDEFERIDO 

 
44 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito em MAXIMIANO, 
Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: 
Atlas, 2002., cap. 11.. 
 

 
INDEFERIDO 

 
45 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito em MAXIMIANO, 
Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: 
Atlas, 2002., 483p. 
 

 
INDEFERIDO 

 
46 

 
Indeferido pela coerência das respostas apresentadas nas opções de resposta e pelo descrito em MAXIMIANO, 
Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: 
Atlas, 2002., cap. 5. 
 
 
 

 
INDEFERIDO 
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47 

 
Deferido de acordo com a bibliografia descrita no edital do concurso, que não estabelece o CDC com assunto 
do programa. 
 

     
 
       ANULADA 

 
48 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como resposta e pelo descrito em MAXIMIANO, Antonio 
Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: Atlas, 
2002., cap. 11. 
 

 
INDEFERIDO 

 
 

49 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de  resposta e pelo descrito em 
MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução urbana à revolução digital, 3. 
ed.-São Paulo: Atlas, 2002., 136p. 
 

 
INDEFERIDO 

                  
                      51 

 
Indeferido pelo descrito no manual de operação SYMANTEC. 
 

   
     INDEFERIDO 

 
52 

 
Indeferido pelo descrito no manual de operação MICROSOFT. 
 

 
    INDEFERIDO 

 
 

55 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no  
manual de operação SYMANTEC. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

56 

 
Indeferido pela coerência  das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no manual 
de operação MICROSOFT. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
 

57 

 
Indeferido pela coerência das opções apresentadas como possibilidades de resposta e pelo descrito no manual 
de operação MICROSOFT. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
                    59 

 
Indeferido  pelo descrito em MAXIMIANO, Antonio Cesar Amaru. Teoria geral da administração: da revolução 
urbana à revolução digital, 3. ed.-São Paulo: Atlas, 2002., cap. 3. 
 

 
 

INDEFERIDO 
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Cargo: ENGENHEIRO ELETRICISTA 
 

Questão Justificativa Resultado 
 
 

36 

 
A condição de paralelismo com a rede implicaria que ambos estariam ligados à mesma tensão, o que não é 
permitido pela legislação vigente. 
 

 
 

INDEFERIDO 

 
                     39 

 

 
A função da chave compensadora é reduzir a tensão da partida. 

 
INDEFERIDO 

 
45 

 
Tecnicamente, não teria sentido diminuir uma fonte CC de uma fonte CA no mesmo circuito. Além disso, se 
esta fosse a intenção, não haveria resposta correta dentre as alternativas relacionadas na questão. 
 

 
INDEFERIDO 

 
46 

 
Na figura, observa-se um disjuntor associado ao relé 50, próximo à barra A. 
 

 
INDEFERIDO 

 
59 

 
Não foram mencionadas quaisquer outras características dos transformadores, mesmo de potências similares, 
não poderiam ser ligados em paralelo. ( AT e BT ). 
 

 
INDEFERIDO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


